



## Проект «СЕМЕЙНЫЕ РЕЛИКВИИ»

*Автор проекта:* Бадмаев Лиджи  
обучающийся 2 класса  
МКОУ «Сарпинская СОШ»

*Название проекта:* «Семейные реликвии»

*Руководитель:* Царцаева Таисия Александровна



## *Гипотеза проекта*

Если есть семейная реликвия, то такая семья хранит добрую память о предках.

## *Вопросы, направляющие проект*

Зачем в семьях хранят семейные реликвии?

Что такое семейная реликвия?

Почему её передают из поколения в поколение?

## *Что такое реликвия?*

Наверно, у каждой семьи есть то, что передаётся из поколения в поколение.

**Реликвия** (от латинского слова «оставаться») — это предметы и вещи, особо чтимые и хранимые как память о прошлом.

**Семейная реликвия** — это такие предметы в семье или в роду, которые передаются из поколения в поколение. Она представляет ценность для всей семьи и связывает разные поколения одной историей.



В семье моих предков сохранились документы: ведомость оценки знаний и поведения ученицы 1 класса школы №18 за 1950 -1951 учебный год и контрольная работа по русскому языку ученицы 3 класса Ностаевой Марии за 1952-1953 учебный год.

ПРЕДМЕТЫ	Оценки (средняя)				Итого	Средняя оценка
	I	II	III	IV		
Русский язык	5	5	4	5	4	5
Рисование	4	5	4	4	4	4
Литература	4	5	5	5	5	5
Математика	4	4	4	4	4	4
Музыка	4	4	4	4	4	4
Физкультура	4	4	4	3	4	3
Итого	20	20	18	20	18	18

Моя прабабушка, Бадмаева (Ностаева) Мария Басанговна, в 1 класс пошла в 1950 году на станции Сорокино Красноярского края, куда была выселена вместе с семьей и калмыцким народом в 1943 году. В 1953 году семью переселили в Молотовскую область (Пермский край) в г. Углеуральск. Диктант написан в 1953 году в семилетней школе № 13. Эти документы хранятся в семье Бадмаевых как семейная реликвия.

Историко-географический институт  
Специальный институт  
№ 13  
Учреждение  
12 мая 1953  
№  
Контрольная работа  
по русскому языку  
ученицы 3-б класса  
за 1952-53 учебный год  
7

Диктанты.  
Весна.  
На проталине уже зеленеет  
травка. По деревне текут  
ручьи. В роще кричат  
грачи. Над болотом и по-  
лем по утрам лежит  
туман. В лазури звенит  
весёлая пёвня жаворонка  
ли воробьи и голуби  
и почки, а на берёзе и  
орешнике висят сережки.  
Дома в это время не  
усидишь. Бегущих на улицы  
и зовём товарищцей. Много  
работы колхозникам в поле  
и на огороде. Надо дать  
стране хороший урожай.  
4.  
И. И. И.

Тарелки производства «Пластмасс» г. Новосибирска 1948 года. Поначалу тарелки принадлежали как приданое сестре отца моего прадеда Мацаковой Делгир Гаряевне, 1934 года рождения. В 1949 году она скончалась в Сибири. В 1964 году прапрабабушка подарила на свадьбу своему сыну, Мацакову Аркадию Гаряевичу.



Эта реликвия существует в нашей семье уже 53 года.  
Хранится в семье моей прабабушки Мацаковой Зинаиды  
Егоровны.





**Я считаю, что семейную реликвию передают из поколения в поколения, чтобы сплотить семью, сделать ее крепче. Ведь вместе с этой вещью передаются какие-то истории, рассказы о жизни семьи.**

# *ВЫВОД*

## *Зачем в семьях хранят семейные реликвии?*

Семейные реликвии являются той самой невидимой нитью, которая связывает прошлое, настоящее и будущее. Семья – это самое значимое в жизни человека. Любовь и память о своих предках делают семью крепче и счастливее.

